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I fldgi 
 

1) x + 8 = 18 iólrKh úi|kak' 

 

2) 5y  1 = 14 iólrKh ji|kak' 

 

3) a f.ka 2la wvq l, úg ms<s;=r 6la fõ' m%ldYh i|yd iólrKhla f.dv k.kak' 

 

4) mßñ;sh tall P jQ iup;=ri%hl mdohl È. tall x fõ' 

P yd x w;r iïnkaOh oelafjk iQ;%h f.dvk.kak' 

 

 

5) iumdo ;s%fldaKhl mdohl È. tall a kï tys mßñ;sh P i|yd iQ;%hla f.dv k.kak' 

 

 

 

II fldgi 

1. a)   my; i|yka wjia:d i|yd iólrK f.dv k.kak' 

i)   x f.a fo.=Khg 5 tl;= l< úg m%;sM,h 27 ls' 

ii)   y ;=fkka fnod 4la tl;= l< úg x ys yß wvlg iudk fõ' 

 

b)  i)  5x + 3 = 23 .e,Sï igyk weiqßka úi|kak' 

ii)  4x  5 = 19 ùÔh l%ufhka úi|kak' 

iii)  y  = mx iQ;%fha m = 2  

x = 5 kï y ys w.h fidhkak' 

 

2. i)  tlu ñ, jQ fmd;a 4la iy remsh,a 8 ne.ska jQ mekai,a 3la ñ, § .ekSug remsh,a 96 la 

jeh úh' iólrKhla f.dv k.d fmd;l ñ, fidhkak' 

ii)  lsß msá melÜ ksmojk hka;%hla m<uq meh ;=<§ melÜ x m%udKhlao" Bg miq iEu 

mehlgu melÜ y m%udKhlao ksmojhs kï meh t ld,h § ksmo jQ melÜ .Kk P 

i|yd x, y yd t weiqßka iQ;%hla f.dv k.kak' 
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